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lllmJJJ Zbiory (1)

AGH

Pojecia pierwotne:

e  zbior

. element zbioru

) przynaleznosc elementu x do zbioru A

XeA
Konstruktor zbioru:
{ x| P(x) oznacza »Zbior elementéw x, takich ze P(x) jest

prawdziwe”, gdzie P(x) jest pewnym stwierdzeniem
predykatem()':l o elementach x

{ xeA | P(x) } oznacza ,zbidr elementdéw x nalezacych do zbioru A,
takich ze P(x) jest prawdziwe”
Przyktad:

{ 01 | 0<i<j } oznacza ,zbidr tancuchow zerojedynkowych o pewnej
liczbie zer (by¢ moze zerowej) po ktérej nastepuje co najmniej
tyle samo jedynek”




lllmJJJ Zbiory (2)

AGH
Zawieranie sie zbiorow:

Jesli kazdy element zbioru A jest elementem zbioru B, to
mowimy, ze zbior A jest zawarty w zbiorze B, co
zapisujemy:

AcB < (Vx)(xeA=xeB)

Réwnosé zbiordw:

Dwa zbiory sg réwne, jesli majg te same elementy.
A=B < (AcB A BcA)
A=B o (VX)(xeA < xeB)

Podzbior wiasciwy:

Zbidr A jest podzbiorem witasciwym zbioru B, jesli zbiér A
zawiera sie w zbiorze B i rownoczesnie zbior A nie jest
rowny zbiorowi B.

AcB < iAgB N A;tBi

@JJJ Operacje na zbiorach

Operacje na zbiorach:

e Suma teoriomnogosciowa, unia
AuB < {x | xeA v xeB }

e Iloczyn teoriomnogosciowy, przeciecie
AnB < {x | xeA A xXeB}

e Rdznica zbiorow

A-B < {x | xeA A x¢B }
.




lllmJJJ Zbioér potegowy, moc zbioru

AGH

Zbidr potegowy nad A:
Zbidr potegowy 24 to zbidr wszystkich podzbioréw zbioru A
2A={X | XcA}
Przyktad:
A= {0, 1,2}
A = {0, {03}, {1}, {2}, {0, 1}, {0, 2}, {1, 2}, 40, 1, 2} &
Przyktad:
20 = {@}
Moc zbioru:

Moc #A zbioru A zawierajacego skonczong liczbe elementéw jest
liczba jego elementow.

Przyktad:
A={0,1,2}
#A =3
#2A =23 =8

lllmJJJ lloczyn kartezjanski

AGH

Iloczyn kartezjanski:

Para uporzadkowana (a, b) sktada sie z elementu acA i beB
wzietych w tym witasnie porzadku.

Iloczynem (produktem) kartezjanskim A x B zbioréw A i B
nazywamy zbidr wszystkich uporzadkowanych par (a,b), takich ze
aeA i beB.

AxB < {(a,b) | acA A beB}
Przyktad:

A={0,1, 2}

AxA = {(0,0),(0,1),(0,2),(1,0),(1,1),(1,2),

(2,0),(2,1),(2,2) }

#A =3

#(AxA) =32=9
.




